



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年12月
3 星期二
甲辰年十一月初三
总第10354期



我的张家界APP
今日4版

共同推进高质量共建 一带一路 行稳致远

习近平总书记在第四次 一带一路 建设工作座谈会上的重要讲话引发与会人员热烈反响

新华社记者

习近平总书记2日在北京出席第四次 一带一路 建设工作座谈会并发表重要讲话。与会人员表示，习近平总书记的重要讲话立意高远、内涵丰富，为推动共建 一带一路 高质量发展提供了重要遵循、指明了前进方向，将认真学习领会、坚决贯彻落实，凝心聚力共同推进共建 一带一路 行稳致远。

共建 一带一路 倡议提出以来，我国已与150多个国家、30多个国际组织签署了共建 一带一路

合作文件。这次座谈会上，习近平总书记充分肯定共建 一带一路 取得的重大成就，引发与会人员强烈共鸣。

推进 一带一路 建设工作领导小组办公室主任、国家发展改革委主任郑栅洁表示，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动了共建 一带一路 。11年来，共建 一带一路 取得了重大成就，为全球治理体系变革和经济社会繁荣发展贡献了中国智慧、提供了中国方案，成为全球规模最大、范围最广、影响最深的国际经济合作平台，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强。

外交部副部长马朝旭说，共建 一带一路 倡议是习近平总书记统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国际合作倡议，已经成为构建人类命运共同体的重要平台、推进中国式现代化的重要抓手、开拓中国特色大国外交的强大动力。我们将深入学习习近平总书记重要讲话精神，全面推进 一带一路 国际合作，巩固和加强 一带一路 全球伙伴关系。

近年来，世界进入新的动荡变革期，单边主义、保护主义明显上升，局部冲突和动荡频发。在此背景下，习近平总书记就推动共建 一带一路 高质量发展提出了四个相结合 和三个统筹 等一系列新要求。

中国社科院中国边疆研究所所长邢广程对此印象深刻。他说，习近平总书记的重要讲话体现了很强的战略思维、安全意识、系统观念和国际视野，为新形势下高质量共建 一带一路 提供了战略性思路和指引，有利于不断拓展更高水平、更具韧性、更可持续的共赢发展新空间。

完善共建 一带一路 合作规划统筹管理机制，完善 硬联通 、 软联通 、 心联通 协调推进机制。这次座谈会上，习近平总书记就重点推进高质量共建 一带一路 机制建设作出一系列重要部署。

►(下转4版)

习近平在第四次 一带一路 建设工作座谈会上强调 坚定战略自信 勇于担当作为 全面推动共建 一带一路 高质量发展

蔡奇出席 丁薛祥主持



12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席第四次 一带一路 建设工作座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

共建 一带一路 机制，不断拓展更高水平、更具韧性、更可持续的共赢发展新空间。

习近平强调，要重点推进高质量共建 一带一路 机制建设，完善共建 一带一路 合作规划统筹管理机制，完善 硬联通 、 软联通 、 心联通 协调推进机制，完善产业链供应链务实合作机制，完善新兴领域国际交流合作机制，完善投融资多元化保障机制，完善风险防控内外协同机制，完善海外利益保障机制，完善高水平国际传播机制，完善廉洁丝绸之路合作机制，推进高质量共建 一带一路 行稳致远。

习近平指出，要坚持一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，勇于战胜各种风险挑战，坚定不移推进高质量共建 一带一路 ，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

丁薛祥主持会议时表示，习近平总书记重要讲话充分肯定共建 一带一路 取得的重大成就，对当前及今后一个时期推动共建 一带一路 高质量发展作出全面部署。总书记重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，为下一个金色十年推动共建 一带一路 高质量发展提供了重要遵循、指引了前进方向，我们要认真学习领会，坚决贯彻落实。各地区各部门各单位要不断强

化战略思维、安全意识、系统观念、国际视野，以推进体系化机制化为重点，持续完善顶层设计，制定务实措施，深化对外合作，着力培育一批叫得响、有分量的合作品牌，形成更多示范性、引领性的重大成果，共同开创更高水平、更具韧性、更可持续的共建 一带一路 共赢发展新空间。

王毅、何立峰、吴政隆出席座谈会。
推进 一带一路 建设工作领导小组成员单位、中央和国家机关有关部门、各省区市和新疆生产建设兵团推进 一带一路 建设工作领导小组主要负责同志，有关企业负责人，专家学者代表等参加座谈会。

习近平指出，要坚持一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，勇于战胜各种风险挑战，坚定不移推进高质量共建 一带一路 ，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

丁薛祥主持会议时表示，习近平总书记重要讲话充分肯定共建 一带一路 取得的重大成就，对当前及今后一个时期推动共建 一带一路 高质量发展作出全面部署。

总书记重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，为下一个金色十年推动共建 一带一路 高质量发展提供了重要遵循、指引了前进方向，我们要认真学习领会，坚决贯彻落实。各地区各部门各单位要不断强

我市将迎来新一轮降温

本报讯（本报通讯员）12月2日，笔者从市气象台了解到，本周我市将迎来新一轮降温。

据气象资料综合分析，本周冷空气活跃，我市将有大风降温和雨雪天气，高山地区伴有雨夹雪，最低气温将降至3℃左右，高山地区-2℃左右。3日受切变影响局地有小雨，4日到7日受高空波动槽、切变线及地面冷空气共同影响，有小到中雨，高山雨夹雪。6日晚到7日风力加大到3到4级，局地阵风可达6到7级。

具体预报：

3日：多云转阴天有分散小雨，气温8~15℃，东北风2~3级；

4日：阴天有小到中雨，气温7~9℃，北风2~3级；

5日：阴天有小雨，气温6~9℃，北风2~3级；

6日：阴天间多云，有分散小雨，高山雨夹雪，气温6~12℃，北风3~4级，阵风6~7级；

7日：阴天，气温4~10℃，北风3~4级，阵风6~7级；

8日：多云，气温3~9℃，东北风2~3级。

气象建议：

1.受较强冷空气影响，北风加大，注意防范瞬时大风产生的不利影响，及时添加衣物，防范感冒等呼吸道疾病；气温下降，需注意用火、用电、用气安全。

2.6日高山地区有雨夹雪，请注意防范降雪及道路结冰对交通安全及户外旅游设施运行带来的不利影响。

3.8日左右中高海拔地区可能出现初霜冻，请提前做好成熟柑橘采收等工作。

4.后期降水偏少，森林火险气象等级较高，需加强野外火源管理。

南京市红十字会向我市捐赠助学金

本报讯（全媒体记者 陈洁）11月28日，南京市红十字会向我市建立对口合作关系以来，南京市红十字会实施博爱助学五年计划，每年出资10万元。

据了解，自南京市与我市建立对口合作关系以来，南京市红十字会实施博爱助学五年计划，每年出资10万元。

资助我市100名困难学生，今年是第二年实施捐赠。



天门时评

TIANMENSHITIPIN

临近岁末，结算工资、回家过年，是许多人实实在在的期盼。

为切实保障好劳动者工资报酬权益，当前治理欠薪冬季行动正在全国开展，在2025年春节前集中治理欠薪问题。各地各部门应切实扛起责任，帮助企业渡过难关，进而帮助劳动者过好 年关。

今年以来我国经济运行总体平稳、稳中有进，前三季度国内生产总值

值949746亿元，同比增长4.8%。但面对复杂严峻的国内外环境，部分行业欠薪有所抬头。除工程建设领域欠薪风险外，经营不善、拖欠账款等带来非工程建设领域的欠薪问题增多。

今年1至9月，重庆共查处欠薪案件2825件，为1.83万名劳动者追回工资2.41亿元；河北办结欠薪案件1.7万件，为6.2万名劳动者追偿工资6.8亿元。

一笔笔欠薪的解决，为的是捍卫劳动者的尊严，守护好一个个家庭的温暖。

眼下，进入工资结算高峰，劳动者按时足额拿到报酬的诉求更加迫切。各地各部门务必出硬招、求实效，真正解决一批群众急难愁盼问题，为劳动者解心忧。

姜琳

对无故拖欠、特别是恶意欠薪行为保持 零容忍，涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪的，做到有案必查、有罪必惩。对政府、国企项目，要督促其带头遵守法律法规，优先清偿欠薪。对确因生产经营困难等造成的欠薪问题，在保障农民工基本报酬权益基础上，引导劳企双方互相理解、共渡难关。

欠薪无小事，枝叶总关情。不管是老问题还是新情况，用心用情治理、齐抓共管推进，就能最大限度维护群众权益，彰显社会治理能力，维护社会公平正义。

（据新华社）

掌上张家界

微信号：zszzhangjiajie

加关注 有精彩

张家界日报官方微信公众平台



湘府实业集团

XIANGFU INDUSTRY GROUP

足浴 按摩

酒店/足浴/按摩/茶楼

湘府逸臣店 2193999

湘府丽家酒店 2839888

湘府国际温泉酒店 2823999

喜鹊到家 8273666

湘府国际新天大酒店 2887666

餐饮

湘府鱼庄 2897777

美容

湘府丽家美养汇 8256785

汽修

安适汽服 2837999

网站：WWW.ZJJXF.CN

养生之道 在湘府

值班编委/方西平 本版责编/贵术中 版式/周帆